

烟台开展
酒类产品专项整治

■ 赖皓阳

近日,山东省烟台市食药监局在全市食品生产、流通和餐饮三个环节,开展酒类食品安全专项整治行动。通过对葡萄酒及果酒、白酒、配制酒、其他蒸馏酒、啤酒、黄酒等酒类生产、流通、餐饮等环节的集中整治,进一步规范酒类生产经营行为,严厉打击制售假冒伪劣、仿冒商标标识等违法行为,消除酒类食品安全风险。

在生产环节上,严厉打击无证生产加工酒类的违法行为,坚决取缔加工酒类的小作坊、黑窝点。从严惩处掺杂使假、使用非食用物质、添加药物、假冒他人厂名厂址和仿冒商标标识等违法生产行为。规范产品标签标识,打击虚假宣传等违法行为。对获证酒类生产企业要进行一次拉网式检查,规范酒类生产企业加工行为,认真落实各项食品安全管理制度,采购原料严格索证索票和进货检验,加强生产过程质量安全管理,坚持批批产品出厂检验,建立“四环一链”食品安全追溯体系。检查企业的生产条件、车间布局、工艺流程和产品执行标准是否擅自改变。检查是否按规定要求把好原料采购和成品出厂检验关,坚决杜绝葡萄酒甜蜜素超标和酒类塑化剂超标。

在流通环节上,全面落实酒类流通许可制度和溯源制度。销售酒类必须取得经营许可证。督促经营业户建立并执行进货检查验收、购销台账及索证索票制度,严格查验和标识标签管理,全面落实《预包装食品标签通则》的相关规定。对市场上销售散装白酒的,逐家检查索证索票情况、进货台账、合格证明等,坚决杜绝和严查经营业户自购酒进行勾兑等违法行为。

在餐饮环节上,以农村和城乡结合部为重点区域,以酒吧、餐饮服务单位等为重点单位,以白酒、葡萄酒、自酿或调配酒类为重点品种,切实加强酒类采购管理,严格执行进货查验、索证索票和记录制度,严防餐饮服务单位采购、销售和使用来源不明、超过保质期限以及假冒伪劣的酒类产品。对餐饮服务单位自酿或调配酒类产品所使用的原料进行监督检查,严格执行卫生行政部门药食两用原料名单和新资源食品目录的有关要求。

海南检验检疫局
优化监管葡萄酒进口

■ 高鹏 吴阳奎

12月11日,记者从海南检验检疫局了解到,今年1-11月份海南口岸进口葡萄酒50.98万升、货值211.71万美元,同比分别增长69.37%、56.97%,呈现出快速增长的态势。这些葡萄酒主要来自于法国、澳大利亚、保加利亚、智利等知名葡萄酒产区。

据了解,当前国内消费理念发生了巨大的变化,健康、品位成为消费者关注的重点。由于葡萄酒迎合了消费者追求健康和时尚的心理,使得国内葡萄酒文化日益浓厚,饮用葡萄酒已成为餐桌上不可缺少的消费品,特别是随着海南创建全域旅游示范省,为葡萄酒进口增长带来强劲动力。针对葡萄酒进口量迅速增长的新形势,海南检验检疫局不断创新监管方式,全面优化监管流程,实现产品质量安全水平与通关效率双提升。

在产品入境时,加强证单核验。该局对进口商、进口食品境外出口商或者代理商备案资质、合同、箱单、发票、提单等资料的一致性,以及原产地证、卫生证书的真伪性,标签标识准确性等进行全方位扫描,共发现102批货物的中文标签不合格需技术整改,防止不合格产品入境。

该局在企业出具合格保证的基础上,审单合格的进口葡萄酒可实现报检后“快速验放”。同时,以风险评估为基础,不断调整中国电子检验检疫(e-CIQ)主干系统抽批率,进口葡萄酒现场查验率和抽样送检率双降至3%,且通过逐步实现全程检验检疫无纸化,不断简化检验检疫流程和加快验放速度,企业通关成本得到大幅降低。

该局还强化后续监管,督促进口商落实产品进口和销售记录制度,加强企业诚信管理,夯实企业主体责任。对诚信企业,实施“快速核放”“边检边放”等便捷监管措施,对失信企业,采取提高抽批比例和加严监管等措施,并经风险评估抽批比例可以提高至100%,确保进口产品源头可溯、去向可查、风险可控、责任可究。

遗失启事

杨爱霞,身份证不慎遗失,证号:

510781198209271820。

特此声明。

独家协办

中国食品工业协会
酒类食品高新技术培训中心

四川省川技王

酒类研究设计院

四川省广元市

酒类技术研究所

电话 [0839]3600888
[0839]3602639独具“酱”心
“酿造”赤水河酱香“酒谷小镇”

■ 周超文 刘小兵

人在镇中走,却似画中游。

进入12月,虽已进入冬季,行走在山水环绕的四川省古蔺县二郎镇,映入眼帘的除了满目苍翠和秀美的美酒河风光,就是热火朝天的建设场景:四川第一大酱酒——郎酒集团总部项目、郎酒宾馆项目、郎酒生态制曲园区项目、天宝峰包装物流园区(露天陶坛、包装、物流)项目、吴家沟1.7万吨生产基地续建项目、黄金坝露天陶坛酒库项目、红花苑三期安置还房等名酒名镇建设项目如火如荼;二郎镇入口景观打造工程、红军街文物保护维修工程、红花苑一天宝洞一天宝峰镇区旅游道路扩宽工程也不分昼夜,加快推进……今天的二郎,正在产镇一体的道路上“酿造”赤水河酱香“酒谷小镇”。

高起点规划“名酒名镇”

“我们围绕‘名酒名镇’的总体定位,按照产业、文化、旅游‘三位一体’,坚持生产、生活、生态相融合,深入贯彻创新、协调、绿色、开放、共享的五大发展理念,以产业拓展发展空间、以园区促进产业集聚、以生态引领环境建设、以文化丰富城镇内涵,奋力打造产业发展‘强而精’、功能集成‘聚而合’、建设形态‘特而美’、运作机制‘活而新’,具有小空间大集聚、小平台大纽带、小载体大创新、小样本大示范的中国一流特色小镇。”二郎镇党委副书记、镇长梅猛对打造中国一流特色小镇信心满满。

按照高起点规划、高标准建设的原则,二郎镇党委、政府花巨资委托全球知名的美国约翰·费恩公司,按照尊重自然、继承历史、传承文化、着眼未来的要求,对城镇建设规划分为历史、现在、未来三大板块,较好地实现了保护与开发并进、继承与发展并重的目标。按规划建成后的二郎将形成集美酒体验、红色生态、奇游旅游、度假休闲功能于一体的百亿经济园区,真正让二郎镇成为生态保护良好、人文积淀厚重、人民安居乐业、社会经济和谐发展的国际酒镇。

目前,总体规划已经完成,并通过了市规划建设主管部门的技术审查。同时,古蔺县以推进“两化”互动为总要求,在加快名酒名镇建设的基础上,把二郎作为古蔺县的副中心,提出了以二郎名酒名镇所在地二郎滩为城镇核心,以二郎滩至鱼塘新镇至复陶场镇为主体构建一条城镇带,以红滩包装车间至两河口产能区至吴家沟产能区沿赤水河一线为一区的“一心一带一区”城镇发展布局。

如今,二郎镇“一心一带一区”城镇发展布局已具雏形,基础开发建设条件较为成熟。

同时,为确保规划蓝图得以严格落实,二郎镇全面加强执法巡查力度和项目建设审批联合审批制度,严格动山、动土、动路、动水、动林的“五动”管理,从源头严把项目入口关,对不符合规划的项目一律不审批立项,对破坏规划执行的行为严肃追责问责,确保规划落地。

做大做强郎酒品牌

二郎镇,依山傍水而立,因郎酒兴盛繁荣。郎酒是二郎的“液体黄金”,郎酒是二郎的“摇钱树”。

近年来,二郎镇围绕打造“中国特色酱香酒谷”的规划目标,把服务“中国郎”作为打造特色镇的第一要务,全力支持做大做强



● 长征街一角



● 二郎镇的“酱香酒谷”



● 露天陶坛一角



● 精致的红花苑小区



● 美酒河风光

郎酒品牌,全力做好郎酒技改扩能项目协调服务,把黄金村和“中国特色酱香酒谷”所在村作为郎酒发展核心区,对郎酒集团发展区域内的土地依法征用,房屋依法搬迁,流转出来的土地用于郎酒厂建设拓展延伸。包材原料、商贸物流等产业链,构建形成龙头带动、多极支撑、产镇一体的酒镇新格局。目前,郎酒厂新增厂区面积2900亩、产能1.5万吨。

二郎镇以工业旅游为主抓手,围绕郎酒奇特探秘游、红色长征体验游、酱香白酒品鉴游的空间布局,按照“厂园一体、镇园合一”和“业态统一布局、运营统一管理”的思路,形成天地宝洞、陶坛酒库、两河口工业园区、天宝峰酒库区和美酒河为代表的酒文化体验区的功能布局,将郎酒打造为可以让人品鉴、让人观赏、让人留下来消费的酒文化载体,成为一个集工业生产、旅游休闲、商贸促进为一体的国际水准小镇,成为古蔺城镇发展带的经济副中心和中国酱香型白酒的纽带。

目前,概算投资80亿元的中国名酒名镇建设已完成投资50亿元,未来3年郎酒集团还将投资40亿元,用于特色产业发展。规划到2019年郎酒集团实现上市、2020年郎酒销售收入达到200亿元、2025年达到300亿元。

打造城镇化和谐范本

走进二郎镇,一排排厂房鳞次栉比,一栋栋民居古色古香,正在建设中的郎酒总部、郎酒宾馆、观光玻璃栈道等更是让人期待。这是二郎镇实施“产城融合、转型发展、城镇带动、产业驱动”,建设宜居宜业二郎特色名镇的生动实践。

二郎镇寸土寸金。在规划的集镇核心区,郎酒厂占据五分之三,集镇人口达1.5万。长期以来,人口密集、厂房混杂、住居拥挤、环境脏乱、布局零乱、土地稀缺成为制约郎酒发展和二郎镇建设的瓶颈。

风貌是一座城镇的外衣。今年,二郎镇按照打造“和谐宜居美丽环境”的要求,投入1200万元按照传统川南民居和现代化酒镇产业建筑相互交融的格局实施城镇风貌塑

造,形成了具有二郎地方特色,城镇整体风貌、色彩和谐统一,街巷空间错落有致、界面友好,能有效彰显二郎红色文化、酱酒文化和盐文化内涵的场镇风格格局。同时,按照“政府主导、企业参与、社会支持、厂镇联动”的总体要求,目前基本完成了以绿化、亮化、规范化为内容的场镇“三化”建设,优美的人居环境初步形成。

如今,随着投入3000万元的红军街改造等项目的完成,一个风貌承接古今,简约而不简单,厚重而不重复,风格统一、色调纯净、基调厚重、人居与自然和谐共生、历史与人文交相辉映的新二郎已悄然呈现在世人面前。

产城一体乐业安居

这些天,居住在红花苑小区的张林看着李家寨至复陶7公里乡村旅游公路即将完成,尤其是政府即将启动赤水河大桥修建后,他就难掩心头的喜悦。原来,张林在镇上经营着一家特色羊肉馆。他说,随着旅游公路扩宽工程的完工和赤水河大桥建成后,背靠郎酒厂及其旅游设施的建成,他的羊肉馆不愁没有客源。

居住在集镇的张林为未来二郎镇的发展偷着乐,而生活在距离集镇5公里外的龙滩村村民谢元全和涂先平也是整天乐不可支。这些日子,随着郎酒集团以“企业+基地+农户”的模式在龙滩村规模化发展6000亩有机高粱产业,并以订单保护价收购后,谢元全将自家的20亩承包地全部种上了高粱,每年单高粱收入都有2.5万元;高粱收获后,他又种一季高山蔬菜,亩收入达3000元。如今,每年靠着种高粱和蔬菜,谢元全住上了好房子,过上了好日子,家中的环境卫生与几年前相比已是天壤之别,而且还带动了周边村民生活习惯改变。

涂先平的地在高山上,他就因地制宜种草养牛、养羊,每年牛都要喂上20头,羊要出栏200多只。让他没有想到的,这两年随着郎酒工业游和堪称“小三峡”之称的美酒河风光以及载入世界吉尼斯记录的摩岩石刻为越来越多人所熟知,他的肉牛、山羊成了抢手货,价格每公斤比原来高出2元还得提前下订单。每年30多万的纯利润让他早已住上了小别墅,在镇上还买了100多平米的商品房……

沉舟侧畔千帆过,病树前头万木春。随着“以新带旧、以城带乡、产城互动”的城镇化发展战略的快速推进,二郎镇借助赤水河旅游资源以及载入世界吉尼斯记录的摩岩石刻为越来越多人所熟知,他的肉牛、山羊成了抢手货,价格每公斤比原来高出2元还得提前下订单。每年30多万的纯利润让他早已住上了小别墅,在镇上还买了100多平米的商品房……

走进二郎镇,一排排厂房鳞次栉比,一栋栋民居古色古香,正在建设中的郎酒总部、郎酒宾馆、观光玻璃栈道等更是让人期待。这是二郎镇实施“产城融合、转型发展、城镇带动、产业驱动”,建设宜居宜业二郎特色名镇的生动实践。

二郎镇寸土寸金。在规划的集镇核心区,郎酒厂占据五分之三,集镇人口达1.5万。长期以来,人口密集、厂房混杂、住居拥挤、环境脏乱、布局零乱、土地稀缺成为制约郎酒发展和二郎镇建设的瓶颈。

风貌是一座城镇的外衣。今年,二郎镇按照打造“和谐宜居美丽环境”的要求,投入1200万元按照传统川南民居和现代化酒镇产业建筑相互交融的格局实施城镇风貌塑

造,杂,一瓶中国沈酒沉香从投料到出厂至少需要7年的时间。在一切讲求效率、尽力获得利益的时代,中国沈酒不忘初心。凭借对匠心坚守传承古老的中国技艺。

在谈及白酒表达新方式——白酒酒庄时,他提到酒庄的核心是回归自然、回归生活的方式。而全球规模最大、质量最优的蒸馏酒产区正是位于北纬30度附近的中国白酒金三角,长江、岷江、赤水河横贯全境,赤水河更是被誉为“美酒河”;酒窖资源丰富被科学界称为“微生物黄金”;土壤种类丰富适合种植最适宜酿酒的糯高粱。因此,中国白酒完全可以结合当地自然优势打造世界顶级酒庄。

据悉,“世界白酒圣地文产”项目规划项目占地约9平方公里,总投资260多亿

沈酒博鳌风头劲 彰显“国际范儿”

近日,由中国酒业协会、中国酒类流通协会、中国副食流通协会等主办,华夏酒报社、中国沈酒集团、北京红星股份有限公司等承办的商务部流通产业促进中心特别支持的“中国千商大会·博鳌酒业峰会”在海南博鳌会议中心盛大开幕。

商务部流通产业促进中心主任路政军、国务院发展研究中心市场经济研究所原所长任兴州、中国副食流通协会会长何继红、中国酒业协会副理事长刘秀华、中国酒类流通协会专职副会长刘员等来自全国各地的部门政要、行业领导、知名酒企掌门人、酒业大商、连锁巨头、智力机构,金融大咖1000余人,以空前的规模齐聚一堂。

临近午时,中国酒类行业的最高荣誉——中国酒业“华商奖”颁奖典礼隆重举

行。酒业“黑马”中国沈酒集团摘取“影响中国酒业十大创新品牌”奖项。

原中国沈酒集团名誉董事长沈怡方先生被授予中国酒业“终身成就奖”。国际酿酒大师、中国沈酒集团总工程师赖高淮先生被授予中国酒业“特别贡献大奖”。

在随后举行的“中国酒业国际化论坛”上,沈鸿林总裁谈到,中国的白酒要真正走出国门,应该更深层思考和理解国际化。如今,一带一路即“新丝绸之路经济带”和“21世纪海上丝绸之路”国家战略构想的提出是白酒行业发展的契机。中国白酒一定会依托新丝绸之路再次打开世界贸易的大门。

讲话中,沈鸿林围绕“匠心”与白酒“酒庄”文化展开探讨。他认为唯有匠心能奠定中国白酒产业发展根基。白酒古法技艺复

杂,一瓶中国沈酒沉香从投料到出厂至少需要7年的时间。在一切讲求效率、尽力获得利益的时代,中国沈酒不忘初心。凭借对匠心坚守传承古老的中国技艺。

在谈及白酒表达新方式——白酒酒庄时,他提到酒庄的核心是回归自然、回归生活的方式。而全球规模最大、质量最优的蒸馏酒产区正是位于北纬30度附近的中国白酒金三角,长江、岷江、赤水河横贯全境,赤水河更是被誉为“美酒河”;酒窖资源丰富被科学界称为“微生物黄金”;土壤种类丰富适合种植最适宜酿酒的糯高粱。因此,中国白酒完全可以结合当地自然优势打造世界顶级酒庄。

据悉,“世界白酒圣地文产”项目规划项目占地约9平方公里,总投资260多亿

白酒消费面临严重年龄结构问题:酒企加码商务市场

泸州老窖头曲品牌有“三杰”:聚焦以餐饮、商务为核心的青年商务酒——泸州老窖精品头曲;开拓以宴席市场为中心的优选喜酒——泸州老窖六年窖头曲;传承以经典、品质为理念的大众好酒——泸州老窖老头曲。

今年泸州老窖旗下博大酒业为了精准布局80后90后的商务人士群体,年初就已精准锁定目标市场的核心价格带,抢占青年商务宴请市场先机,使之成为目标客户消费首选。例如,博大酒业重点推广的80-150元/瓶的泸州老窖精品头曲D系列,就将其作为全国性重点推广的一款青年商务用酒,并积极响应国家对青年创业者的支持,关怀创业青年。例如,在众多节假日及热点时节,通过开展线上营销活动,“喝D9聊聊创业过程中最难忘的事儿”等项目增加与80后90后的商务人士群体的互动。

泸州老窖头曲品牌有“三杰”:聚焦以餐饮、商务为核心的青年商务酒——泸州老窖精品头曲;开拓以宴席市场为中心的优选喜酒——泸州老窖六年窖头曲;传承以经典、品质为理念的大众好酒——泸州老窖老头曲。

其实不止泸州老窖一家,经过深入的市场调查和分析后,国内很多白酒企业瞄准了未来的消费主角——80、90后的青年商

务消费群体。那么,这一目标消费群体究竟潜力几何?

2015年3月,政府工作报告中指出,推动大众创业、万众创新,鼓励和支持青年人创业。在这种背景下,涌入创业浪潮中的大多正是社会发展最活跃的80、90后群体。

据业内专家介绍,80、90后对白酒的需求体现在两个方面:商务宴请和送礼;商务宴请一般选择价格100-200元左右的主流品牌名酒。这个价格带的白酒,市场需求旺盛,具有品牌高频需求并持续消费的主要特征。

而相关数据显示,1986-1995年出生的人数为2.27亿,占全国人口的16.6%,正以每年2000万人以上的速度更迭并崛起,而成为白酒市场消费能力最强、数群庞大的中坚大众实力消费群体,且中国新一代的中等收入家庭也将从中诞生。